

ПИРОГОВ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

Мой прадед, Пирогов Николай Васильевич (7 декабря 1921 г. – 14 марта 1994 г.), родился в деревне Старый Торъял Куженерского района Марий Эл в семье крестьян. После школы поступил в Новоторъяльское педагогическое училище на учителя начальных классов и окончил его в 1939 году. В октябре того же года он был призван в армию, зачислен в 84-й стрелковый полк 6-й стрелковой дивизии, которая находилась в Бресте.

2 февраля 1940 года принял военную присягу, а уже в марте был направлен на обучение в Минское пехотное училище, где он проучился до августа 1940 года. Ему было присвоено звание старшего сержанта. Затем он вернулся в свой полк. За месяц до начала Великой Отечественной войны (май 1941) его направили на дальнейшее обучение артиллерийскому делу под Москву, только благодаря этому он избежал печальной участи защитников Брестской крепости.

Пройдя ускоренные курсы артиллериста, Николай получил должность наводчика 122-мм гаубиц. В марте 1942 года прибыл на формировочный пункт Марийской республики в город Сурок. Оттуда был направлен на Калининский фронт, зачислен в 777-й артиллерийский полк 29-й армии 246-й Шумской стрелковой дивизии. Был командиром орудия.

С января 1942 года дивизия билась за Ржев и приграничные территории, пытаясь вытеснить врага. В памяти советского солдата и советских граждан Ржевская битва остались «ржевской мясорубкой», «прорвой». Было очень тяжело. 16 января 1943 года в результате боевых операций под Ржевом Николай Васильевич получил осколочное ранение в грудь и желудок и был направлена лечение в Московский госпиталь им. Н.И. Пирогова.

После долгого лечения, 8 августа 1943 года был уволен в запас по ранению. Вернувшись к себе домой, в деревню, до самой пенсии Николай Васильевич преподавал в школе, но рассказывать о своем военном подвиге не любил.

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Николай Васильевич Пирогов был награжден орденом Отечественной войны I степени.

*Георгий Демаков,
6³ класс*



ПИСАРЕНКО ЕГОР ИВАНОВИЧ

Мой прадедущка, Писаренко Егор Иванович, родился в 1913 году в поселке Асенкритовка Николаевского уезда Тургайской губернии, ныне Тарановский район Костанайская область.

28 июля 1941 года был призван Джетыгаринским РВК Кустанайской области в Красную Армию и направлен в состав 1343-го стрелкового полка 399-й стрелковой дивизии. Участвовал в боях по ликвидации окруженной Восточно-Прусской группировки противника.

«Несмотря на сильный огонь со стороны противника, своевременно обеспечил связью командование полка, что способствовало управлению боем и выполнения поставленного задания». Он был телефонистом роты связи 1343-го стрелково-